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Úvod

Vážení občané, dostáváte do rukou 
další číslo našeho obecního zpravo-
daje. V první řadě bych vám jménem 
svým, zastupitelstva obce a zaměst-
nanců popřál klidné vánoční svátky 
a hodně štěstí a zdraví do nového roku. 
V uplynulém roce jsme společně pro-
žili oslavy 790 let od první písemné 
zmínky o naší obci. Všem, kteří se na 
přípravách a průběhu oslav podíleli, 
patří velké poděkování.
Vyvrcholením tohoto slavnostního ju-
bilea je vydání knihy Chudčice mezi 
staletími II, kterou zpracovala paní Li-
buše Parolková v návaznosti na prá-
ci svého tatínka, pana Vladimíra Du-
pala. Velmi si vážím jejího odhodlání 
napsat pokračování a děkuji jí za čas, 
ochotu a chuť, kterou do nové knihy 
vložila.
V roce 2026 nás kromě naplánova-
ných stavebních prací čeká také spo-
lečné setkání v rámci auditu Family 

Friendly Community – obec přátelská 
rodině a příprava strategického plánu 
obce podle již zpracovaných podkla-
dů.

Milí čtenáři, 
k  přání poklidného vánočního času 
připojujeme shrnutí zajímavostí, které 
přinesl končící letošní rok. Byl napl-
něn několika významnými kulturními 
akcemi s hojnou účastí, které krás-
ným způsobem ukázaly, že v  obci 
máme přátelskou a soudržnou komu-
nitu.
Přeji nám, aby i nastávající rok byl na-
plněn pestrým programem a aby se 
nám v obci dobře žilo.

Přeji příjemné listování zpravodajem.

Jana Deutscherová

Zdeněk Homoláč

Místostarostka informuje

Slovo starosty

Program rozvoje obce Chudčice byl 
veřejnosti představen 20. 10. 2025. 
Za zpracovatele jej prezentoval Vla-
do Hrivňák z ateliéru NOA architekti. 
Během prezentace proběhla diskuse 
nad jednotlivými tématy. Nyní bude 
následovat podrobnější zpracová-
ní jednotlivých oblastí. Z hlavních 
oblastí, na jejichž zpracování se ve-
dení obce zaměří, bude především 
bydlení a školství, kde budou pro-
věřovány možnosti a příležitosti pro 
rozvoj obce. Dále se bude praco-
vat na úpravách veřejných prostorů 
a zlepšení propojení jednotlivých 
částí obce.
V nejbližší době je plánováno vybu-
dování pěších cest v rámci adaptač-
ních opatření v krajině a zároveň za-
hájení úprav prostoru před kulturním 
domem.

Jak jste se již dočetli v  předcho-
zím díle obecního zpravodaje, obec 
Chudčice získala příslib dotace na 
vybudování fotovoltaické elektrárny 
na budově kulturního domu a také 
na pořízení komunálních vozidel na 
elektrický pohon.
K montáži FVE dojde na přelomu roku 
2025/26. V současné chvíli probíhají 
přípravné práce pro instalaci techno-
logií. Do konce roku 2025 bude vy-
hlášeno i výběrové řízení na dodava-
tele elektrovozidel.
Při kombinaci obou zmíněných pro-
jektů dojde nejen k  získání nového 
pomocníka pro komunální služby, ale 
také ke snížení nákladů na provoz.

Program rozvoje obce se 
věnuje bydlení a školství

Obec modernější a ekolo-
gičtější díky fotovoltaice

Stavby a dotace

Zdeněk Homoláč
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Během letních prázdnin  proběh-
ly  práce na úpravě odvodnění části 
Křížové cesty.  Došlo k vyčištění  ně-
kolika dešťových vpustí a odtokových 
kanálů a na cestu byly osazeny dva 
odtokové žlaby pro odvod vody.
Dále byla provedena úprava odvodu 
dešťové vody ze silnice na Veverskou 
Bítýšku (přes Trhovici) ve spolupráci s 
obcí a Správou údržby silnic Jihomo-
ravského kraje.
V chatové oblasti byla upravena ces-
ta a vybudováno obratiště pro po-
žární vozidla, které bude sloužit i pro 
otáčení popelářského vozu. V této 
části obce tak bude zaveden svoz 
odpadu od domu.
Ke kulturnímu domu byly nainstalo-
vány kontejnery, které budou slou-
žit jako zázemí pro místo, kde bude 

možné uložit tříděný odpad (elektro-
odpad a kovy).
Na těchto pracích se podíleli i mladí 
brigádníci, kteří o letních prázdninách 
pracovali pro obec. Za jejich odvede-
nou práci na těchto i dalších akcích 
jim patří velké poděkování.

Na podzim jsme díky dotaci z  Jiho-
moravského kraje dokončili revitali-
zaci pomníku před kulturním domem. 
Tento pomník je zapsanou kulturní 
památkou. Za dozoru památkářů 
jsme péčí restaurátora vyměnili dva 
kamenné medaliony, na kterých jsou 
opět zřetelně čitelná jména padlých 
za první a druhé světové války. Pro-

Mladí brigádníci zvládli 
spoustu práce. V modrých 
tričkách opravovali cesty, 
sekali trávu a pomáhali 
s čím bylo třeba

Dokončili jsme opravu 
pomníku, vybavili jsme 
kulturní dům, dosadili a 
opečovali stromy. Vše díky 
dotacím

vedli jsme i drobnou opravu povrchu 
jehlanu. Další části nás čekají, vše ale 
záleží na dotačních možnostech.
Do sadu Osvobození jsme dosadily 
25 stromů, a dalších 66 starších stro-
mů jsme ošetřili (ořezali). To vše díky 
finančním příspěvkům jak z Agentury 
ochrany přírody a krajiny, tak Jihomo-
ravského kraje. Za podpory Agentury 
jsme do sadu přidali několik moruší, 
slivoní, třešní a jabloní. Dotaci z  Ji-
homoravského kraje jsme získali na 
následnou péči o dřeviny, dosadili 
jsme díky ní uhynulé stromy a keře a 
ořezali mladé stromy v  obci. Z  další 
dotace jsme pečovali o krajinné prv-
ky, kde jsme sekali trávu a likvidovali 
zmlazení pajasanu žlaznatého.
Dokončujeme vypracování projekto-
vé dokumentace na úpravu jezírka 
V Koutech, jejíž vypracování je finan-
cováno z  dotace z  Jihomoravského 
kraje. Čekáme na vydání povolení, 
a jakmile ho získáme, požádáme 
o dotaci na realizaci navržené úpravy.
Po letní erozní události, kdy se v dol-

ní části obce objevila voda s  hlínou 
z  polí jsme začali pracovat na ná-
vrhu přírodě blízkých protierozních 
opatření v části nad koupalištěm. Na 
zpracování projektové dokumentace 
jsme získali dotaci z Jihomoravského 
kraje. 
Vybavení sálu kulturního domu, kte-
ré jsme pořídili z dotace ze Státního 
zemědělského a intervenčního fon-
du, prošlo hned první velkou zatěž-
kávací zkouškou. Na oslavy výročí 
790 let od první zmínky o obci jsme 
využili nových rozvodů pro ozvuče-
ní sálu, využili nové osvětlení podia 
a na vědomostní kvíz jsme použili 
nový projektor.
Práce na obnově školní zahrady se 
rozběhnou od nového roku. Dotaci 
na výměnu povrchu máme přiznanou 
z  Jihomoravského kraje, o další do-
taci máme požádáno. Školáci a škol-
káčci budou mít na hřišti nový povrch, 
nové herní prvky, domečky a vyvýše-
né záhony.
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Přípravné práce na rekonstrukci 
cesty ke hřbitovu pokračují

V  lednu bude vyhlášeno výběrové 
řízení na zhotovitele rekonstrukce 
cesty ke hřbitovu, dojde také k úpra-
vě parkovacích ploch a prostoru před 
hřbitovem.
Financování akce je plánováno 
z vlastních zdrojů. Obec dále požádá 
o podporu z dotačních titulů Minister-
stva pro místní rozvoj a dotačních titu-
lů Jihomoravského kraje.
Zároveň obec ve spolupráci s agen-
turou RPA podá žádost o dotaci na 
opravu části hřbitovní zdi. V případě 
kladného stanoviska by rekonstrukce 
hřbitovní zdi byla v roce 2026 prove-
dena.

Jsou Chudčice obcí přátelskou rodi-
ně? To zjistí audit

Chudčice se budou ucházet o certi-
fikát FAMILY FRIENDLY COMMUNITY 
– obec přátelská rodině.
Naše obec se zapojuje do projek-
tu auditu Family Friendly Commu-
nity. Jedná se o unikátní audit (z lat. 
auditus – slyšení), tedy zhodnocení 
a prozkoumání obce nezávislou kvali-
fikovanou osobou. Tento audit pochá-
zí původně z Rakouska a nyní pod ve-
dením Jihomoravského kraje pomáhá 
obcím a městům zlepšovat život obča-
nů napříč všemi generacemi.
Stali jsme se součástí skupiny více 
než dvaceti obcí v  Jihomoravském 
kraji, které mají chuť zlepšit život 
svým občanům, naslouchat jejich zá-
jmům, přáním a rozvíjet tak rodinnou 
politiku ve své obci.
Hlavním přínosem a smyslem celého 
projektu je zlepšení života občanů ve 
všech fázích života. Cílem je naslou-
chat přímo vám – našim občanům 
Chudčic. 

Plánů na rok 2026 je hod-
ně. Čekají nás stavební 
práce i doplnění obecní 
techniky

Projekt bude spuštěn na začátku roku 
2026. Každý občan dostane možnost 
vznést svoje nápady ke zlepšení 
a vyslovit cokoli, co by chtěl v Chud-
čicích mít, nebo zlepšit.
Jako průvodce auditem bude ne-
závislá osoba delegovaná Jihomo-
ravským krajem. Za naši obec byla 
vybrána jako pověřená osoba Pavla 
Konečná, která občany naší obce 
provede tímto auditem.

Bude se vybírat zhotovitel další 
etapy cyklostezky Kuřim-Veverská 
Bítýška

Na poslední valné hromadě mikrore-
gionu Kuřimka bylo rozhodnuto o za-
hájení výběrového řízení, jehož cílem 

je najít zhotovitele části cyklostezky 
Kuřim–Veverská Bítýška, etapa III.
Jedná se o úsek od přejezdu přes 
silnici 386, směr Kuřim, k  bývalému 
hotelu Fit, nyní dům č. p. 201. Během 
ledna by mělo být dořešeno financo-
vání akce. Převážná část prostřed-
ků bude hrazena z  fondů ITI Brněn-
ské metropolitní oblasti, z nichž byla 
schválena dotace. Na dofinancování 
se budou podílet i obce z mikroregi-
onu Kuřimka.

Stavební práce by měly být zaháje-
ny v první polovině roku 2026 a je-
jich předpokládaná doba výstavby je 
v řádu měsíců.  
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Ve dnech 12.–14. září 2025 v  obci 
proběhly oslavy 790 let od první pí-
semné zmínky o Chudčicích. Program 
zahájil páteční kvíz o Chudčicích, 
v němž si zájemci mohli ověřit své 
znalosti o obci.
Sobotní dopoledne patřilo fotbalo-
vému utkání Chudčice vs. Moravské 
Bránice. Naši hráči měli v tak význam-
ný den o motivaci postaráno, a bylo 
to znát! Zápas skončil jednoznačným 
vítězstvím 8 : 1. To však pro místní fot-
balisty neznamenalo konec. Po utká-
ní se přesunuli za bar a po celý den 
se starali o občerstvení návštěvníků.

Od fotbalového dopoledne se plynu-
le přešlo k odpolednímu programu 
pro děti i dospělé. Děti měly možnost 
si zasoutěžit. Na různých stanovištích 
si mohly vyzkoušet například střelbu 
ze vzduchovky či z luku, překážkovou 
dráhu nebo třeba slalom s míčem. Ro-
diče a prarodiče ocenili zdravotnický 
koutek s měřením zraku a ukázkami 
první pomoci. Místní ženy představi-
ly ukázku cvičení a pan Malý přiblížil 
část tréninku nejmladších fotbalových 
nadšenců. Součástí programu byla 
také možnost prohlédnout si obecní 
techniku a hasičské či popelářské 
auto. Milovníci fotbalu si pak poměřili 
své znalosti v samostatném fotbalo-
vém kvízu.
Souběžně s  programem na fotbalo-
vém hřišti probíhal den otevřených 
dveří v ZŠ a MŠ Chudčice a v místní 
kapli Svatého Kříže, kde byla k vidě-

Letošní výročí 790 let od 
první zmínky o obci jsme 
slavili tři dny. Kulturní 
program byl nabitý

ní výstava křestních roušek doplněná 
hudebním doprovodem. 
Závěr sobotního programu se ode-
hrál ve znamení tance za doprovo-
du kapely Deep Purple Revival Brno, 
kterou následně vystřídal DJ TMK.
Nedělní oslavy začaly mší svatou 
za rodáky a obyvatele obce v kapli 
Svatého Kříže, při níž proběhlo slav-
nostní vysvěcení obecního praporu 
a znaku. Následovalo jejich předání 
v kulturním domě, kdy bývalí staros-
tové Helena Navrátilová a Vladimír 
Kalus předali nově vysvěcený prapor 
a znak Zdeňkovi Homoláčovi, sta-
rostovi současnému.
Odpolední program se nesl ve zna-
mení vystoupení. Jako první vystoupi-
li žáci ZŠ a MŠ Chudčice, následovaly 
Chudčické kočky se třemi skvělými 
představeními. Program uzavřela 
Chudčická mladá chasa s pásmem 
regionálních tanců za doprovodu CM 

Kyničan. Oslavy poctil svou návště-
vou také náměstek hejtmana Jihomo-
ravského kraje Marek Sovka.
Po celý den bylo možné navštívit vý-
stavu fotografií, kterou připravily míst-
ní Chudčické Zvonky. Návštěvníci 
zde měli možnost navíc nechat nas-
kenovat své staré fotografie a rozšířit 
tak místní fotoarchiv.
Slavilo se do pozdních večerních ho-
din za doprovodu cimbálové muziky 
Kyničan a chudčického harmonikáře 
Michala Silnici, který svým hudebním 
vystoupením zpříjemnil celý večer.
Všem návštěvníkům děkujeme za 
účast a rovněž děkujeme všem, kte-
ří se podíleli na přípravě a organizaci 
oslav.

Výročí obce a kulturní historické okénkoVýročí obce a kulturní historické okénko

Markéta Homoláčová

Video najdete na webu
https://www.chudcice.cz/
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Poslední dny 2. světové války byly 
pro občany Chudčic rušné. Společ-
ně s  Veverskou Bítýškou a okolními 
obcemi se nacházely na frontové linii, 
která se zde po osvobození Brna na 
dva týdny zastavila.
V Chudčicích se se svou divizí usíd-
lil generál Görner, do domů místních 
obyvatel se i s technikou nastěhovali 
němečtí vojáci a u Prchalů si Němci 
zřídili telefonní ústřednu. 
24. dubna 1945 byl proveden nálet 
na německou tankovou divizi, která 

se nacházela u  Tejkalova mlýna. Při 
tomto náletu dopadlo několik bomb 
i na Chudčice. K největšímu výbu-
chu došlo u obecní studny (přibližně 
v horní části dnešního parku na Délní-
ku), kdy byly velmi poškozeny okolní 
domy, několik občanů bylo zraněno a 
zemřeli čtyři němečtí vojáci. Betono-
vý kryt studny se našel až 200 metrů 
od místa výbuchu na Padělkách. 
V  posledních dnech války už nevy-
cházeli obyvatelé Chudčic na ulici, 
skrývali se ve sklepech, v  cihelně 
a v krytech v lese.
Němci začali z obce ustupovat k veče-
ru 8. května. Poslední skupina ozbro-
jených Němců prošla obcí 9. května 
dopoledne. Při ústupu vyhazovali do 
vzduchu všechny mosty v okolí, což 
mělo zpomalit postup Rudé armády. 

Kolem 14. hodiny vstoupila do Chud-
čic rumunská jednotka, která byla ve-
čer nahrazena sovětskou.
Při osvobozování obce bylo zraněno 
pět občanů, dva z  nich na následky 
zranění zemřeli. Při osvobozování 
také padli čtyři rudoarmějci, kteří jsou 
pochováni v Brně na Ústředním hřbi-
tově. Tři životy si vyžádala likvidace 
minového pole. V posledních dnech 
války vyhořelo od dělostřelecké pal-
by 7 domů, další domy byly poškoze-
ny.
V  dalších dnech po skončení války 
občané společně s  Rudou armádou 
opravovali zničené mosty v okolí.

Pomník byl vytvořen v roce 1952 
z pískovcových kamenných bloků. 
Návrh vypracoval arch. Lubor Lacina, 
reliéf zhotovila ak. soch. Sylva Lacino-
vá. Vlastníkem je Obec Chudčice.
Památník osvobození se nachází 
v obci Chudčice před budovou obec-
ního úřadu. Byl postaven v roce 1952 
podle návrhu architekta Lubora Laci-
ny na počest padlých vojáků v první a 
druhé světové válce. Na betonovém 
základě jsou uloženy pískovcové 
zužující se stupně, tvořící základnu 
kamennému jehlanu s tupým zakon-
čením. Jehlan pomníku je tvořen pís-
kovcovými kvádry a nese na čelní 
straně kamenný plastický reliéf (voják 
„bratrsky“ líbá druhou osobu), který 
je dílem ak. soch. Sylvy Lacinové-Jíl-
kové. Nad reliéfem je sekaný nápis 
PAMÁTNÍK RUDÉ ARMÁDY a pěticípá 
hvězda. Na obou bočních stranách 
jsou osazeny kulaté medailony (nápi-
sové desky) z bílého umělého kame-
ne, nesoucí jména padlých. V medai-
lonu vlevo jsou jména padlých v první 
světové válce, v medailonu vpravo 
zase jména padlých v druhé světové 
válce.
Levá deska – Biskup Alois, Bém 
František, Cebák Václav, Cibulka 
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Šárka Hornochová

Před kulturním domem 
máme kulturní památku. 
Je to pomník obětí I. a II. 
světové války

Ukončení II. světové války 
bylo před 80 lety. Osvobo-
zení obce se neobešlo bez 
škod



František, Dupal Teodor, Dufek Jo-
sef, Horák František, Hýsek Alois, 
Jungbauer Karel, Koblížek František, 
Kudláček Antonín, Marťák Josef, Na-
vrátil Josef, Navrátil Vincenc, Pilát 
Václav, Stoupenec Osvald, Stoupec 
Osvald, Slanina Josef, Šípka Tomáš, 
Štětina Antonín, Šanca František, Voj-
ta Antonín, Zobal Bohumil 1914 – 1919

Pravá deska – SVOU KRVÍ PSALI 
JSME BRATRSTVÍ SLOVANŮ – VY 
ŽIVÍ ČIŇTE TAK SKUTKY (text po 
okraji kruhovitě lemuje medailon) Da-
něk Cyprián, Janda Jindřich, Kincl Mi-
roslav, Kincl Karel, Kincl Josef, Merta 
Václav, Bureš Drahomír, 1939 – 1945

V letošním roce jsme získali dotaci na 
výměnu kamenných desek – medai-
lonů, na kterých jsou vysekána jména 
padlých. Práce byly dokončeny, a tak 
jsou znovu všechna jména a orna-
menty čitelné a viditelné.

Věděli jste, že tento pomník stával 
až do roku 1974 jinde? Byl přesunut 
z původního místa naproti trafostanici 
u zvoničky ve středu obce ke kultur-
nímu domu.

OdpadyVýročí obce a kulturní historické okénko

Jana Deutscherová, Bohdan Jeřábek

Motivační a evidenční 
systém funguje dobře, mů-
žete se těšit na slevu na 
poplatku za odpad. Z před-
posledních obcí v kraji 
jsme se posunuli do první 
třetiny
Od loňského roku využíváme Moti-
vační a evidenční systém, díky kte-
rému vidíme, jak je to s odpadem 
v  jednotlivých částech roku, ale 
i částech obce. Zapojení do systé-
mu je ze strany občanů vysoké, těší 
nás množství vytříděného odpadu. A 
to nejen ve svozu nádob od domu 
(papír a plast), ale také použitých 
tuků, vysloužilých elektrozařízení či 
bioodpadu. Díky kontejneru na dře-
vo se snížilo i celkové množství vel-
koobjemového odpadu. Kontejnery 

Na Hrázi a na Délníku byly rychle za-
plněné, v  kontejnerech u kulturního 
domu byly ještě rezervy. Při zaplně-
ní kontejnerů Na Hrázi a na Délníku 
využijte prosím kapacity kontejnerů 
u kulturního domu.
Ve statistikách EKO-KOMu je úspěš-
né zapojení Chudčic do systému také 
znát. V  rámci Jihomoravského kraje 
v  kategorii obcí 501 - 2.000 obyva-
tel jsme se z 285. místa v roce 2021 
posunuli v  roce 2024 na 153. místo 
a za letošní rok dokonce na 81. místo. 
Vždy z celkového počtu 289 obcí.
Poměr celkového množství odpadu 
a tříditelných složek odpadu se se 
zavedením svozu papíru a plastu od 
domu zlepšil, přesto máme ještě re-
zervy. Od roku 2025 je podle odpa-
dové legislativy nutné vytřídit 60 % 
odpadu. My se tomuto číslu blížíme, 
je však nutné ještě pár věcí vyladit.



Na jaro plánujeme sběr velkoobjemo-
vého i nebezpečného odpadu, stejně 
tak proběhne také tradiční sběr kovů, 
který uspořádá TJ Sokol Chudčice. 
Pokud byste měli zájem o odvoz vět-
šího množství dřeva (a to jak palet, la-
mina, dveří atp.) je možné se domluvit 
na obecním úřadě na odvozu.

Pro rok 2026 zůstává základní saz-
ba poplatku za odpady stejná jako 
v roce 2025. A to tedy 1 000 Kč. Pro 
osoby s trvalým pobytem v naší obci a 
zapojené do systému MESOH se vy-
počítává sleva na poplatku. Výše sle-

vy na poplatku je individuální. V rámci 
jedné domácnosti platí všichni stejně. 
Výši vašeho poplatku zjistíte ve svém 
účtu na www.mojeodpadky.cz, nebo 
se obraťte na obecní úřad a výše po-
platku vám bude sdělena.

Na rok 2026 získává maximální nej-
vyšší slevu 18 domácností. U nich 
sleva činí až 70 % poplatku. Jak toho 
dosáhly? Ke svozu přistavovaly směs-
nou popelnici co nejméně a zároveň 
maximálně naplněnou, stejně tak na 
svoz přistavovaly nádoby na plast 
i papír. Dalším kritériem je to, že pra-
videlně nahlíželi do svého profilu na  
www.mojeodpadky.cz a vyplnily  zde 
dotazník i inventuru. Polovina do-
mácností dosáhne slevy na poplatku 
v rozmezí 700 až 200 Kč.

Blízkost brněnské přehrady, zales-
něné kopečky a dobrá dopravní do-
stupnost byly již historicky předpokla-
dy pro rozvoj turistiky v našem okolí. 
Vznikl tak požadavek na kvalitní re-
kreační a stravovací zázemí. V Chud-
čicích byly v  době největší slávy 
4 restauračních zařízení, 2 kempy, 
koupaliště a vznikla chatová oblast. 
Současná doba nabízí 2 restaurační 
zařízení, a v jednom z nich i kemp.

Okolí obce je oblíbenou lokací turis-
tických, běžeckých i cyklistických se-
tkání a závodů.

Chudčicemi prochází zelená turistic-
ká značka (jižní část obce) a modrá 
značka (severní část obce). Cyklis-
ty vede obcí cyklotrasa č. 1 Česko-
-moravská, EV4 (trasa Praha – Brno 
a přes Hodonín na Slovensko), cyk-
lotrasa 5219 (z lávky u hradu Veveří 
kolem plotu obory Kuřim do Chudčic) 
a 5231 (z Veverské Bítýšky do Brna-
-Králova Pole). 
Kolem Bažin vede trasa Centrální 
stezky Via Czechia, která spojuje nej-
západnější a nejvýchodnější body ČR 
a vede přibližně centrem země. Zá-
kladní pěší varianta Centrální stezky 
měří 1036 km a je rozdělena na 47 
denních etap s průměrnou délkou 
20-25 km.
Stezka Českem v okolí nevede.

TuristikaOdpady

Obcí prochází několik typů 
turistického značení. Sta-
rá se o ně Klub českých 
turistů

Chudčice lákají k výletůmKontejnery budou na jaře.  
Velkoobjem, nebezpečný 
odpad, kovy i dřevo

Poplatek za odpad se na 
rok 2026 nezvyšuje

Jak na co nejvyšší slevu?

Jana Deutscherová

Jana Deutscherová



Křížovou cestu protíná stezka s ozna-
čením IML 30 42. Jedná se o trasu 
dálkového pochodu IML (Internatio-
nal Marching League). Je to Meziná-
rodní asociace pořádající turistické 
pochody bez výkonnostního charak-
teru, s cílem spojovat lidi přes chůzi. 
Klub českých turistů pořádá spoustu 
pochodů po celé České republice. 
Unikátní je akce „Jede Kudrna oko-
lo Brna“, která je zařazena do seriálu 
pochodů mezinárodní turistických po-
chodů a její trasa vede okolím Chud-
čic. Tento pochod se koná už 50 let, 
účastní se ho každoročně do 500 ti-
síc turistů. Zhruba polovina účastníků 
je ze zahraničí, například z Německa, 
Nizozemí, Belgie, Švédska, ale i USA. 
K pochodu se můžete přidat i vy.

Podobný název, ale dvě akce, to je 
závod Vokolo priglu a Trail Vokolo.
Patnáctý ročník Vokolo priglu se po-
běží příští rok v říjnu. Délka závodu 
je 1/3 maratonu. Trasa je kombinace 
asfalt + lesní cesta.
Vokolo TRAIL je dubnový závod, a jak 
už název napovídá, jedná se o terén-
ní závod s delší trasou a po turistic-
kých cestách.

Český systém značení turistických 
cest patří k nejhustší síti turistického 
značení na světě. První trasa byla vy-
značena v  roce 1874 na Slovensku, 
v  Česku to bylo kolem roku 1884 

v okolí Radhoště. Klub českých turistů  
byl založen v roce 1888 a již rok na to 
vyznačil první pásově značenou trasu 
ve středočeském kraji.
Značení má jednotný styl. Pro zna-
čení tras na stromech, sloupech či ji-
ných objektech se používá obdélník, 
dělený na 3 pruhy. Dva z  nich jsou 
bílé (turistická značka), nebo žluté 
(cyklistická), nebo oranžové (běž-
kařská) a středový pruh je buď žlutý, 
červený, zelený nebo modrý. Ustále-
né jsou také piktogramy označující 
vrchol, studánku, pomník apod. Na 
rozcestích se setkáte s  plechovými 
cedulkami, které uvádí základní in-
formace o směru trasy, barvě značky 
a vzdálenosti v kilometrech.

Některé značky, převážně červené, 
jsou součástí sítě evropských dálko-
vých tras. Ty jsou značeny symbolem 
E a číslem (např. E10) v rohu nebo 
v šipce směrovky.
Českou republikou procházejí evrop-
ské dálkové trasy E3 (Španělsko-Bul-
harsko), E10 (Finsko-Španělsko), krat-
šími úseky v pohraničí do ní zasahují 
trasy  E6 (Finsko-Řecko)  a  E8 (Irsko-
-Bulharsko).
Cyklistické trasy jsou v rámci  celo-
státního číslování  rozděleny do čtyř 
tříd, přičemž počet číslic v čísle trasy 
odpovídá třídě. 

TuristikaTuristika

Červená, žlutá, modrá, ze-
lená a piktogramy. To jsou 
turistické značky 

Jede Kudrna okolo Brna 
s mezinárodní účastí a nad 
Chudčicema

Proběhněte se okolo Pryglu

Michael Stanovský

Jana Deutscherová

Jana Deutscherová

červená – dálkové nebo hřebenové trasy

modrá – významnější trasy

zelená – místní trasy

žlutá – krátké trasy, spojovací cesty, zkratky



Novinkou letošního podzimu je na-
učná stezka, na které se seznámíte 
se zajímavými místy v  obci. Některé 
objekty už zanikly, jiné pořád stojí. Na 
trase se nachází 14 zastavení, vždy 
s krátkým textem. Projdete se od kul-
turního domu, přes náves k  božím 
mukám Na Padělkách, potom kolem 
školy a kaple ke hřišti. Kolem hřbitova 
přes křížovou cestu po zastávku bý-
valé železnice Na Hrázi dojdete zpět 
ke kulturnímu domu.

Hlavním turistickým cílem je povět-
šinou křížová cesta, která vede po 
cestě od hřbitova, kolem sadu  a jí-

rovcovým stromořadím až ke znače-
né turistické trase přes Oboru Kuřim, 
kde je zakončena třemi kamennými 
kříži. Jedná se o náročnější výstup 
příjemným a klidným územím. Nejvyš-
ším bodem v okolí je vrch Kuňky (422 
m n.m.). Trasa se dá zkrátit kolem 
vodní kaple Panny Marie Pomocnice, 
nebo naopak prodloužit pokračová-
ním po modro-zelené značce přes 
Trnůvku (441 m n.m.) do Moravských 
Knínic, nebo do Rozdrojovic, případ-
ně až k přehradě. 
Oblíbenou cestou je pěší trasa žluté 
turistické značky po tzv. skalách, ko-
lem památného dubu, přes Přírodní 
památku Junácká louka až na hráz 
přehrady do Brna, nebo můžete přejít 
lávku a pokračovat po červené znač-
ce kolem hradu Veveří, přes Mečkov 
a Bažiny zpátky domů.
Po trase cyklostezky se můžete vydat 
od fotbalového hřiště do Moravských 
Knínic. Čeká Vás jak trasa po travna-
tých cestách, tak po asfaltové cyklo-
stezce.
Severní část obce nabízí atraktivní 
krátkou trasu zastavěnou částí obce. 
Od kulturního domu s kulturní památ-

kou pomníku obětem I. a II. světové 
války se vydáte do kopečka kolem 
sochy sv. Jana Nepomuckého a ko-
lem parku na Délníku pokračujte po 
chodníku až na konec obce ve směru 
na Sentice. Poté se dejte po zatrav-
něné cestě a projděte po pěšině ko-
lem kulturní památky božích muk Na 
Padělkách. Poté pokračujte po ces-
tě kolem nové zástavby, až dojdete 
k chodníku vedoucímu na Moravské 
Knínice. Okruh můžete dokončit po 
silnici k fotbalovému hřišti.
Delší trasa v severní části obce vede 
po cestách kolem Chudčického po-
toka pod areálem ZD Čebín. Část je 
asfaltová, část zatravněna. Vyberte si, 
kterou lesní cestou se vydáte vzhůru 
tak, abyste došli na modrou turistic-
kou značku. Ta vás zavede nad Ve-
verskou Bítýšku, nebo do Hradčan, 
případně k  Senticím. Modrá znač-
ka vede kolem vrchu Sokolí (420 m 
n.m.), což je jeden z nejvyšších bodů 
v okolí. Cestu si můžete zkrátit, pokud 
se ve směru na Bítýšku vydáte po les-

ní cestě přes sad Na Kamínkách a na-
vštívíte vyhlídkové Okno. Od Okna se 
pak vydáte po polní cestě k silnici na 
„Trhovici“. V části vede podél silnice 
zatravněná pěšina. 
Pro zdatnější se nabízí panoramatic-
ká trasa vedoucí ze začátku podob-
ně, jako předchozí trasa. Od ZD se 
vydáte po asfaltové cestě po polní 
cestě kolem chudčického jezírka 
V  Koutech nahoru po lesních ces-
tách a dojdete na modrou turistickou 
značku. Vydáte-li se po cestě ozna-
čované jako K  Širokému proudu, 
projdete kousek kolem studánky a 
můžete přebrodit až na Šárku. Pokud 
nechcete brodit řeku Svratku, vraťte 
se na trasu a vydejte se cestou ozna-
čenou K Heleně. Čeká vás krásný vý-
hled na Šárku a Heroltice. Tato cesta 
vás zavede zpět na modrou turistic-
kou značku na Sokolí, nebo můžete 
pokračovat po lesních cestách třeba 
do Sentic, Hradčan, nebo na Březinu.

TuristikaTuristika

Pojďte se projít chudčic-
kou minulostí. K tomu zve 
naučná stezka po nejzají-
mavějších místech v obci

Kuňky a Sokolí. Nejvyšší 
vršky v našem okolí

Jana Deutscherová

Jana Deutscherová

ČEBÍNKA
429 m n. m.

5 km

DÁLKA
345 m n. m.

3 KM

ČEBÍNSKÝ KOPEC
369 m n. m.

4 km

BABÍ LOM
562 m n. m.

10 km
KUŇKY

422 m n. m.
2 km

ZLOBICE
410 m n. m.

7 km

BUKOVEC
596 m n. m.

14 km
KUŘIMSKÁ HORA

435 m n. m.
7 km

VEVEŘÍ

CHUDČICE

VEVERSKÁ BÍTÝŠKA

ČEBÍN

VRTAČKA
406 m n. m.

5 km

LIPOVÝ VRCH
478 m n. m.

8 km

BUČÍN
444 m n. m.

14 km



Drobná sakrální památka (z latinské-
ho sacer – „svatý“, „posvátný“) je spo-
jena především s lidovou zbožností. 
Zahrnuje např. kapličky, návesní 
kaple, kříže, smírčí kříže, sochy, boží 
muka, svaté obrázky a skalní reliéfy 
s náboženskými motivy. 
V Chudčicích máme 8 křížů (kamen-
ných či dřevěných), Leicmanův, Zvě-
řinův, centrální kříž na hřbitově, kříž 
před hřbitovem, dřevěný kříž Ko-
láčkův, dřevěný kříž Helánův, Ond-
rouškův kříž a Šípkův kříž. Z dalších 
památek je to 1 zvonička u domu 
u parku na Délníku, 1 boží muka Na 
Padělkách, a pokud budeme počítat 
křížovou cestu, tam je to dalších 14 
zastavení křížové cesty a vodní kap-
le. Další sakrálním objektem je kaple 
Sv. Kříže. a socha sv. Jana Nepomuc-
kého v centru obce. Další významné 
objekty jsou 2 sochy od akademické 
sochařky Sylvy Lacinové před býva-
lým pohostinstvím Pod Horkou, které 

měly původně stát na Zelném trhu 
v Brně. Muž nese klec se slepicemi, 
druhý ztvárňuje cibuláře.
Titulem památkově chráněnými ob-
jekty – tedy prvky zapsanými na 
Ústřední seznam kulturních památek 
Národního památkového ústavu se 
pyšní celkem 3 prvky v našem katast-
ru. A to kulturní památka křížová ces-
ta, boží muka Na Padělkách a pomník 
Rudé armády u kulturního domu.
V Chudčicích máme 4 památné stro-
my, všechno lípy. Chudčická lípa - na 
bývalém náspu zrušené železniční 
trati Kuřim – Veverská Bítýška, He-
lánovy lípy - při silnici II/386 na Mo-
ravské Knínice, Lípa u hřbitova, Lípa 
v Sadu osvobození.
Další chráněnou částí přírody jsou re-
gistrované významné krajinné prvky. 
Těch máme 8. Nad starou tratí, Ka-
mínky nad luhy, Sekerky, Za křížovou 
cestou, Kamenná horka, Horka, Há-
jek, Haluzník.
Na katastr obce přímo navazuje Pří-
rodní park Podkomorské lesy, Přírod-
ní rezervací Břenčák.

Prázdniny opět velmi rychle utekly 
a od září bylo v naší škole opět živo. 
V mateřské škole jsme přivítali 5 no-
vých dětí a ve škole usedlo do lavic 11 
prvňáčků. Školu navštěvuje 24 žáků a 
školu 17 dětí. 
Přes léto jsme toho ve škole hodně 
stihli. Vymalovali jsme vstupní chod-
bu a třídu základní školy. Tu jsme také 
vybavili novým nábytkem, aby se v ní 
naši prvňáčci společně s druháčky cí-
tili dobře. 
Společně jsme od září do prosin-
ce zažili mnoho zajímavých aktivit, 
projektů i společných setkání. Hned 
v  úvodu nového školního roku pro-
běhl v rámci oslav 790. výročí vzniku 
obce „Den otevřených dveří“. O akci 

byl velký zájem. Kromě rodičů sou-
časných žáků a dětí a zájemců o naši 
školu a školku zavítala do školy také 
řada pamětníků a bývalých žáků, kteří 
si s radostí přišli zavzpomínat na svá 
školní léta. Sdíleli s  námi své vzpo-
mínky, prohlédli si třídy i nové vyba-
vení a potěšili se, že škola stále žije 
bohatým a pestrým životem. Oslavy 
pokračovaly kulturním vystoupením 
s  pestrým programem plným taneč-
ků, básniček a písniček. Vystoupení 
se velmi povedla a děti byly odměně-
ny srdečným potleskem publika.

V  říjnu se ve škole uskutečnil ce-
loškolní projekt „Vzhůru do sadu“. 
Celý týden jsme si povídali o jablíč-
kách. Nechyběly ani tvořivé chvilky. 

ŠkolaKolik nás je

Den otevřených dveří, 
opravy ve škole a spousta 
aktivit. Tak začal nabitý 
školní rok 2025/2025

Vzhůru do sadu. Ochutnali 
jste chudčický mošt?

Významné chráněné prvky. 
Máme cenné sakrální i pří-
rodní prvky

Jana Deutscherová



Zejména děti ve školce malovaly, 
lepily a vyráběly jablíčka z papíru. 
Všechny děti při tom prokázaly svou 
velkou fantazii a šikovnost. Všichni 
jsme pak společně vyrazili do obec-
ního sadu, kde jsme pomáhali sbírat 
jablíčka. Odměnou byl výborný mošt. 
Děti z  mateřské školy se pak pusti-
ly do přípravy zdravé přesnídávky 
z jablíček. Vyzkoušely si jablíčka krá-
jet, míchat, ale i ochutnávat. Nakonec 
si na své výborné jablečné dobrotě 
společně pochutnali. To děti ze škol-
ní družiny si z jablíček upekly jableč-
ný závin. Byl to týden plný zábavy, 
vůně jablek a radosti z objevování.

V říjnu si žáci základní školy vyzkou-
šeli, jak to chodí při volbách. Nejprve 
si ve třídě vyrobili své vlastní dětské 

občanské průkazy a rozdělili se do 
několika skupin, ze kterých vznikly 
jejich vlastní školní strany. Každá sku-
pina si vymyslela název, logo i hlavní 
myšlenky své strany. Společně pak 
vyrazili na obecní úřad, kde je přivíta-
la paní referentka, která jim vysvětlila, 
jak volby probíhají, co vše je potře-
ba k hlasování. Nakonec si žáci celé 
volební klání vyzkoušeli na vlastní 
kůži. Obdrželi hlasovací lístky, vhodili 
do urny a zažili si tak, jaké to je být 
součástí demokratických voleb. Byla 
to pro ně zajímavá a zábavná zkuše-
nost, díky které žáci lépe porozuměli 
tomu, jak funguje demokracie a ob-
čanská odpovědnost. 
V  říjnu nás ve škole také čekala ná-
vštěva fyzioterapeutky, která dětem 
zkontrolovala správné držení těla, 
ukázala jim vhodná cvičení a společ-
ně si vyzkoušeli chůzi po zážitkovém 
chodníčku. 
V  letošním školním roce jsme navá-
zali spolupráci se střediskem volné-
ho času Inspiro v Tišnově, kde jsme 

pravidelně začali navštěvovat příro-
dovědné výukové programy. V  říjnu 
jsme začali jezdit bruslit na zimní sta-
dion do Kuřimi, kde nás čeká celkem 
10 lekcí bruslení. Někteří na bruslích 
stáli úplně poprvé a již po několika 
týdnech byl vidět neskutečný pokrok. 
Také  nás ve škole navštívil včelař, 
který dětem poutavě vyprávěl o ži-
votě včel. Ukázal jim různé pomůcky, 
které se při včelaření používají. Děti 
si mohly vyzkoušet část včelařského 
obleku. Dozvěděly se, jak včely pro-
dukují med z  nektaru květů a proč 
jsou pro přírodu tak důležité. Mnohé 
zaujala i ukázka skutečných pláství a 
možnost přivonět si k voňavému vos-
ku. 
Podzim jsme si zpestřili halloween-
ským vyučováním, kdy celou školu 
zaplnila strašidla a výuku jsme dopl-
nili zábavnými chemickými pokusy 
a experimenty. 
V  listopadu jsme navštívili divadelní 
představení „Popletený kalendář“ di-
vadla Kača a Kača, ve kterém se děti 
seznámily s  tradičními i méně tradič-

ními adventními postavami. Předsta-
vení bylo interaktivní a děti se do něj 
aktivně zapojovaly.

V  mateřské škole máme od podzi-
mu jednu velmi milou novinku, kdy 
k nám od října začaly docházet milé 
seniorky z Chudčic, kterým s  láskou 
říkáme „čtecí babičky“. Dětem před-
čítají známé i méně známé pohád-
ky a přinášejí tak do školky pohodu, 
klid a kouzlo vyprávění. Čtecí babič-
ky k  nám chodí právě ve chvíli, kdy 
se děti chystají k odpočinku a jejich 
laskavý hlas pomáhá vytvořit klidnou 
atmosféru před odpočinkem. Děti se 
na každé čtení velmi těší a jako po-
děkování babičkám vždy něco krás-
ného vlastnoručně vyrobí. Doufáme, 
že nás v budoucnu navštíví ještě více 
čtecích babiček a třeba se k nim jed-
nou přidá i čtecí dědeček, který dě-
tem přinese své oblíbené příběhy.

ŠkolaŠkola

Čtecí babičky navštěvují 
školku

Vyzkoušeli jsme si volby, 
povídali o cvičení i vče-
lách. Bruslí celá škola



ŠkolaŠkola

Cesta kolem světa zavedla 
školní družinu až do ku-
chyně

Miroslava Čechová

Ani děti ve školní družině na podzim 
nezahálely. A užily si mnoho zábav-
ných společných chvil. V  letošním 
školním roce jsme ve družině vyrazi-
li na „Cestu kolem světa“. Naší první 
zastávkou byla Itálie. Dozvěděli jsme 
se mnoho zajímavostí o této zemi 
a společně si upekli vlastní pizzu. 
Při přípravě si děti vyzkoušely práci 
s těstem, rozvíjely zručnost a učily se 
spolupracovat. Další zastávkou byla 
Francie. Podívali jsme si o význam-
ných památkách, kultuře i francouz-
ské kuchyni. Upekli jsme si křehké 
croissanty, které všem moc chutnaly.  
V cestování jsme pokračovali zastáv-
kou v Rakousku. Přiblížili tamní tradi-
ce a přírodu a upekli voňavý jablečný 
štrůdl, který byl sladkou tečkou za na-
ším „rakouským dnem. 

Kromě cestování jsme se věnovali 
i dalším aktivitám. Na podzim to byla 
oblíbená Dýňová stezka plná úko-
lů, hledání dýní, soutěží a dobré ná-
lady. Děti si užily podzimní přírodu 
a spoustu legrace. 
V  období Dušiček jsme si povídali 
o významu tohoto svátku a společně 
jsme navštívili místní hřbitov, kde jsme 
zapálili svíčky. Atmosféra byla klidná 
a děti k této tradici přistupovaly s re-
spektem. S velkým nadšením jsme si 
zahráli také vlastní loutkové divadlo, 
ve kterém děti předvedly svou krea-
tivitu, fantazii i odvahu vystoupit před 
ostatními. 
Zvláštní pozornost jsme letos na za-
čátku adventu věnovali výrobě vlast-
ního betlému. Děti na něm pracovaly 
s  velkým zaujetím a nadšením. Bet-
lém jsme přihlásili na výstavu v Kuřimi 
a jsme zvědaví, jak se bude návštěv-
níkům líbit.

Velkou radost dětem přineslo i pe-
čení perníčků. Naše paní kuchařky 
připravily těsto a děti samy vykrajo-
valy perníčky, které jste všichni mohli 
ochutnat na slavnostním rozsvěcová-
ní vánočního stromu. Vůně perníčků 
provoněla celou družinu a panovala 
příjemná předvánoční atmosféra. 
S blížící se akcí rozsvěcování vánoč-
ního stromu, se družina změnila v ma-
lou tvořivou dílnu. Děti vyráběly ozdo-
by a drobné dárky na jarmark. 
Celkově se prosinec ve škole nesl 
v  adventním duchu. Navštívil nás 
Mikuláš s  andělem a čertem a dě-

tem nadělil pár dobrot. Druhou ad-
ventní neděli se děti představily se 
svým programem na obecní akci při 
rozsvícení vánočního stromu. Děti 
z  mateřské školy potěšily básnička-
mi, písničkami i malým divadlem. Děti 
ze základní školy nacvičily muzikál 
O Dvanácti měsíčkách, který měl vel-
ký úspěch.

Děkujeme rodičům, obci i všem, kdo 
s námi spolupracují a podporují naši 
školu. Společně vytváříme místo, kde 
se děti cítí dobře a kam chodí s  ra-
dostí. Přejeme Vám krásné a poho-
dové zimní dny a těšíme se na další 
společné zážitky. Kolektiv Základní 
školy a mateřské školy Chudčice.

Jarmark na rozsvícení 
vánočního stromu sklidil 
ohlasy



Milí spoluobčané, kamarádi. Rád 
bych vám poděkoval za podporu 
naší chasy. Jsem moc rád, že chodí-
te na námi pořádané akce. Mé díky 
patří také rodinám stárků a stárek, 
které obětavě pomáhají nejen v prů-
běhu hodů. Dále také dlouholetým 
sponzorům, kteří finančně, materiál-
ně či v podobě svého volného času 
pomáhají udržet tradice a kulturní 
život v Chudčicích. Díky patří rovněž 
manželům Kudláčkovým a všem čle-
nům chasy, jež ve svém volném čase 
učí tancovat besedy, pásma místních 
tanců a zpívat lidové písně, chystají 
program a účinkují na dětském kar-

nevale, připravují kostýmy a chystají 
scénky na Taškařici. Tvoří tak skvělý 
kolektiv, který je pro každou srandu.

Děkuji, že se s námi chodíte bavit. 
Přeji krásné prožití vánočních svátků 
a hodně zdraví v novém roce.

O druhém zářijovém víkendu proběh-
ly oslavy 790 let od první písemné 
zmínky o Chudčicích. V sobotu jste 
chasu mohli potkat na fotbalovém hři-
šti. Prodávali jsme pexeso, které vy-
myslela a ilustrovala Marie Koutná, za 
což bych ji rád poděkoval. Z výtěžku 
za jeho prodej jsme pořídili 14 karima-
tek a 8 gymnastických obručí. Ty jsou 
k dispozici v kulturním domě nejen 
pro žáky MŠ a ZŠ Chudčice. Střetnout 
jsme se mohli také následující den v 
neděli 14. září. Chudčická mladá cha-
sa předvedla pásmo tanců z místního 
regionu za doprovodu CM Kyničan.

Letos již podruhé jste mohli slyšet 
kapelu Benny-Q na již 14. Podzimní 
Taškařici. Rád bych poděkoval ka-
ždoročním vystupujícím – Chudčic-
kým kočkám. Tentokrát si připravily 
vystoupení na téma “Slunce, seno, 
Chudčice”. Momentky napasované 
na dění v naší obci, kterých se zú-
častnil i starosta, byly vtipné a trefné. 
Členové chasy si také připravili scén-
ky na téma Večerníček. Mohli jste 
tak shlédnou více než devět scének 
z různých večerníčků zakončené ta-
nečním vystoupením. Jsme rádi, že 
jste se přišli za námi pobavit a připra-
vili si masky, které jsou rok od roku 
lepší.

Spolky - CHMCHSpolky - CHMCH

Chudčická mladá chasa 
si na oslavy výročí obce 
připravila pásmo tanců a 
pexeso

Čtrnáctá Podzimní Taška-
řice se nesla v duchu  Ve-
černíčků a Slunce sena

•  8. březen – Dětský karneval

•  8.–10. květen 2026 – Krojované hody

•  září – Posezení u cimbálu

•  31. říjen 2026 – XV. Podzimní Taškařice

Rodiny, sponzoři, nadšen-
ci. Bez nich by chasa ne-
byla

V novém roce se těstě na 
karneval, hody a Taškařici

Jan Lipovský



Každý čtvrtek se scházíme v kempu 
u Havlínů, kde hlavně hrajeme šipky, 
ale také karty, kostky a deskové hry 
a podle počasí přidáme i ruské kužel-
ky a mölkky.
Začátkem října se naše pětičlenné 
družstvo (Benešová, Vodová, Vodič-
ková, Cebák a Přikryl Fr.) zúčastnilo 11. 
sportovních her seniorů Jihomorav-
ského kraje, které se konaly v Brně – 
Žabovřesky. Z  jedenácti soutěžících 
družstev jsme obsadili páté místo. 
Soupeřili jsme s Břeclaví, Hodoní-
nem, Mikulovem, Hrádkem, Božicemi, 
Brnem – Slatinou, Brnem – Tuřany, 
Brnem – Kohoutovicemi, Žabčicemi, 
Troskotovicemi. V jednotlivcích, v dis-
ciplíně ruské kuželky, zvítězila z  35 
soutěžících žen paní Benešová Dana.
Pokračujeme v pondělním cvičení 
žen každého věku, které je přizpůso-
beno seniorkám.

Dvanáct zápasů, z toho deset výher 
a pouhé dvě prohry. Taková je bi-
lance domácích fotbalistů, kteří jsou 
po skončení podzimní části sezóny 
2025/2026 na prvním místě 9. ligy 
(dříve III. třídy). 
V posledních sezónách drželi naši 
borci krok s čelem tabulky, a tak když 
v srpnu odstartovala podzimní část, 
nikdo nepochyboval, že budou opět 
předvádět dobré výkony, vyhrávat 
zápasy a sbírat body. Že však bu-
dou Chudčice po 12 kolech první, to 
asi předvídal málokdo. Deset výher 
z dvanácti zápasu je slušný vzorek 
a dá se z něj číst, že mužstvo má vel-
kou kvalitu a dokáže vyhrávat i těž-
ké zápasy, byť je to občas s trochou 
štěstíčka. Ono zmiňované štěstíčko 
chybělo v Ořechově, kde jsou zápasy 
nesmírně náročné. Naopak v Dráso-
vě by nepomohlo, ani kdyby šli funk-
cionáři tomu štěstíčku naproti, tam to 
byl prostě výbuch od celého týmu.
Nyní probíhá takzvaná zimní přestáv-
ka, to však není důvod na sobě ne-
makat. Zimní příprava startuje až po 

Již tradičně jsme si připomněli Den 
seniorů slavností schůzí v sále kultur-
ního domu.
V  listopadu jsme navštívili baletní 
představení Cyrano de Bergerac 
v Janáčkově divadle v Brně.
Společně se spolkem Senior pas 
jsme v  listopadu zajistili přednášku 
Po stopách rodu. 
Část našich členů se zapojila do sku-
piny Chudčické kočky a vystoupi-
la s představením Limonádový Joe 

v Brně, na Zelném rynku v rámci oslav 
Dne seniorů, které pořádal spolek 
Senior pas. 
V prosinci, někteří z nás využili nabíd-
ku zúčastnit se Adventního koncertu 
v Brně v Rubínu.
Dále se uskuteční vánoční večírek 
s kulturním programem. 
Od října chodíme jednou týdně číst 
pohádky do místní mateřské školky. 
Staly se z nás v očích dětí čtecí ba-
bičky.
V  červenci jsme uspořádali výlet do 
Brna na prohlídku vodojemů pod Žlu-
tým kopcem.
Za celý rok 2025 jsme byli na jednom 
zájezdu a třech výletech do Brna.

Spolky - TJ Sokol Chudčice, oddíl kopanéSpolky - SENIOŘI ČR Chudčice

Bavíme se a vzděláváme. 
Na Dnech seniorů vystupo-
valy Chudčické kočky na 
Zelňáku

Marta Marťáková

Tak jsme první, no a coŠipky, kuželky, mölkky, 
cvičení žen. To jsou spor-
tovní aktivity chudčických 
seniorů



V uplynulém roce proběhlo několik 
tradičních „zvonkových“ akcí. Tento 
rok byl ale také rokem nových reali-
zovaných nápadů, vč. zbrusu nové-
ho loga. Potěšil nás váš velký zájem 
o chudčické historické fotografie, dě-
kujeme za jeho postupné rozšiřování. 
Za dlouhých zimních večerů jich tam 
na vás čeká více než tisíc.

Letošní Adventní putování bylo pro 
děti opět příjemným zpestřením při 
čekání na Ježíška, za což moc děku-
jeme všem 25 rodinám, které nabídly 
pomoc. O Vánocích (od 25. 12.) až do 

Hromnic vás už tradičně zveme do 
sadu k betlému. Po několika letech 
dochází ke změně, jejíž součástí se 
můžete stát i vy díky našemu projektu 
Adoptuj ovečku.
Do Vánoc nás ještě čeká Průvod an-
dělů s Betlémským světlem, na který 
bychom vás všechny v andělském 
šatu rády pozvaly. Jeho součástí 
bude letos poprvé předání ceny Srd-
cař roku. Srdcařů je mezi vámi spous-
ta. Díky za vás, kteří děláte často „ne-
viditelné“ dobré dílo. Nicméně, vítěze 
do uzávěrky tohoto zpravodaje zatím 
neznáme.
Chtěly bychom tímto poděko-
vat všem, kdo podpořili vznik ad-
ventního věnce na návsi. Přede-
vším Homolkové za velký smrk,  
L. Jandovi za ochotnou přípravu ma-
teriálu, R. Juranovi, starostovi, který 
náš nápad podpořil, ale také všem, 
kdo spojili síly ke spojení větví do tak 
velkého věnce. Vánoce vám všem 
vinšujeme pokojné a jako překvapení 
vás čeká malá proměna adventního 
věnce ve věnec vánoční. 

novém roce, ambiciózní jedou indivi-
duálek bez přestávky neustále. 
A jaké jsou ambice? Určitě by bylo 
skvělé soutěž vyhrát, důležité však je, 
aby i nadále lidi bavilo na fotbal cho-
dit a přinášel jim radost.

V  srpnu 2024 organizace TJ Sokol 
Chudčice zažádala o dotaci na trav-
ní sekačku Státního zemědělského 
a intervenčního fondu- programu roz-
voje venkova. Žádost byla úspěšně 
akceptována.
Výběr stroje proběhl při návštěvách 
výstav jako Země živitelka, Demo 
Green a Techagro, kde došlo k po-
drobnému zmapování trhu a výběru 
stroje dle požadavků na funkčnost 
a technických parametrů, byl vybrán 

stroj od českého výrobce SECO,  
Starjet P5 s vysoko výklopným sběra-
cím košem, dobrá zkušenost s touto 
sekačkou byla potvrzena ze soused-
ních Moravských Knínic, kde je vyu-
žívána pro údržbu fotbalového hřiště. 
Dotace na sekačku byla ve výši 75 %, 
zbytek ceny byl doplacen z vlastních 
zdrojů organizace. 
Pořízením nového stroje došlo ke 
zkvalitnění údržby sportovního areálu 
Na rybníce.
Během letní přestávky byly v  areálu 
fotbalového hřiště provedeny úpravy. 
Došlo k výměně fotbalových branek, 
za lehčí a bezpečnější provedení.  
Dále pak byly upraveny střídačky. 
Byly rozšířeny a osazeny novou kon-
strukcí se zastřešením. Na pracech 
se podíleni členové fotbalového od-
dílu společně s mladými „Chudčický-
mi brigádníky“. Náklady na tuto akci 
byly hrazeny z  dotace od Jihomo-
ravského kraje a ze zdrojů TJ Sokol 
Chudčice.

Spolky - Chudčické ZvonkySpolky - TJ Sokol Chudčice, oddíl kopané

Novinky na hřišti díky do-
tacím. Máme novou sekač-
ku, branky a střídačky

Zdeněk Homoláč, Zdeněk Koláček

Tadeáš Vermouzek

CHUDČICKÉ
HISTORICKÉ
FOTOGRAFIE

Sbírka chudčických histo-
rických fotografií se roz-
rostla 

Vánoční Chudčické Zvonky. 
Adventní putování, průvod 
andělů, adventní věnec na 
návsi



V pondělí 17. 11. 2025 se konal tradič-
ní Lampionový průvod. I přes nepří-
zeň počasí přišli věrní účastníci, které 
počasí neodradilo. Déšť a mlha pros-
tě patří k  listopadu. Průvod se vydal 
cestou od kulturního domu, uličkou 
Na hrázi až na fotbalové hřiště. Na 
hřišti byly připravené klobásy, párky 
v rohlíku a další drobné občerstvení. 
Jako překvapení pro malé i velké byla 
připravena ohnivá show v  podání 
skupiny Black Unicorn, která se všem 
líbila. Domů jsme odcházeli promrzlí, 
ale spokojení.

S příchodem adventního období se 
v neděli 7. 12. 2025 rozsvítil náš obec-
ní strom před kulturním domem. Letos 

si stromeček rozsvítily děti kouzelnou 
formulí: „Stromečku, stromečku, rožni 
se!“ Děti z mateřské školy si připravi-
ly pásmo básniček a děti ze základní 
školy předvedly muzikálovou pohád-
ku O dvanácti měsíčkách. Letošní no-
vinka byl jarmark, které ho se účastni-
li občané Chudčic se svými produkty 
a výrobky. Obec Chudčice měla také 
svůj stánek, kde si lidé mohli zakoupit 
obecní mošt, trička, ponožky a další 
produkty s nápisem Obec Chudčice.
Stánek Sirupy z hájenky svůj výtěžek 
z prodeje (14 100 Kč!) věnoval díven-
ce Elišce, která trpí Rettovým syndro-
mem (vzácné genetické onemocnění 
ovlivňující vývoj nervové soustavy), 
a potřebuje intenzivní péči, rehabilita-
ce a speciální pomůcky.
Děkuji všem dobrým lidem, kteří nám 
v průběhu roku pomáhají s organizací 
kulturních akcí v obci.
Přeji všem šťastné a veselé Vánoce 
a do Nového roku hodně štěstí, zdra-
ví a ať se zase za rok potkáme u roz-
svícení.

Do nového roku 2026 přejeme 
spoustu zdraví, radosti a těšení se na 
Vědomostní kvíz (3. 1.), kurz plné a dír-
kové výšivky (8. 1.  a 22. 1.), Hromniční 
oheň (1. 2.), červnové Spaní v sadu 
a další akce, o kterých teď nemá-
me zatím žádné tušení, ale které se 
v průběhu roku v našich hlavách zro-
dí a my neodoláme vás na ně pozvat. 
Tak přijďte.

P. Bartoníková, L. Bittnerová, A. Brych-
tová, M. Cebáková, J. Deutscherová, 
J. Drábíková, L. Homoláčová, P. Ko-
nečná, K. Kudláčková, J. Krystková, Š. 
Lipovská, K. Máčková, Z. Molíková, K. 
Sáňková, K. Stoupencová, A. Šímová, 
D. Trnavská, E. Ryšavá, L. Urbancová, 
M. Schwarzer, a A. Šamonilová.

SpolkySpolky - Chudčické Zvonky

Po Novém roce bude kvíz, 
kurz výšivky a hromniční 
oheň

A kdo že ty Chudčické 
Zvonky jsou?

Kateřina Stoupencová

Pavla Konečná

Rozsvícení vánočního stro-
mu poprvé s jarmarkem

Lampionový průvod zakon-
čen ohňovou show

Chudčické Zvonky vás srdečně zvou na

tradiční  hromniční  oheň  se  společnou  procházkou,  které  se  uskuteční  v  předvečer 

křesťanského  svátku  Hromnic,  tedy  v neděli  1.  února.  Tato  událost  symbolicky  uzavírá 

vánoční období a vítá přicházející světlo, které se s prodlužujícími dny navrací. Akce začne 

nenáročnou procházkou,  po  které  si  opečeme špekáčky na  ohni.  Sraz  bude  v 15 hodin  u 

hřbitova. Těšíme se na společné setkání! V případě špatného počasí se akce ruší.



SpolkySpolky

adoptuj si 
OVEČKU

C h u d č i c k ý  b e t l é m  v  s a d u

- Zvol si postavu nebo zvíře
- Místní studentky a studenti zajistí (návrh,
vyřezání z desky, barevné vyhotovení 
vč. zalakování a upínacího kotvení)
- Doba od objednání do vyhotovení
nejpozději do 12 měsíců 
- Možnost adopce pro místní i přespolní
- Postavu přinesete (každý rok) 
do obecního sadu ideálně 25.12. 
a ponecháte ji do 2.2.
- Umístění vyberete Vy
- Po zbytek roku si je uložíte doma 
„za skříň“ 
- A bude Vás těšit pocit, že jste podpořili
originální projekt, že půjdeme spolu 
do betléma…

Betlém v sadu máme už několik let, tak ho spolu pojďme „posunout dál“.

Další info na: pa.konecna@volny.cz

II.etapa – rozšíření

Chudčické Zvonky

Další ročník Tříkrálové sbírky proběhne v Chudčicích

v sobotu 10. ledna 2026 od 9 hodin

Vaše příspěvky pomohou:

 zajistit domácí péči seniorům, nevyléčitelně nemocným a dalším lidem se zdravotním 

omezením,

 posílit Charitní záchranou síť pro pomoc rodinám i jednotlivcům v nouzi,

 pomáhat při mimořádných událostech (např. požár, živelná pohroma),

 poskytovat odborné sociální a dluhové poradenství lidem v tíživé situaci,

 zajistit psychoterapeutickou pomoc pro děti a mladé lidi v Klubu Čas, propojovat osamělé lidi 

s dobrovolníky.

Děkujeme za vlídné přijetí 

koledníků a za vaše dary.



SpolkySpolky

Vážení občané, 
vyšla nová kniha o Chudčicích: 

Vladimír Dupal
Libuše Parolková

CHUDČICE
mezi staletími II

Vázaná knižní publikace, velký formát,
280 stran, rozsáhlá obrazová příloha

Knihu je možné zakoupit:

Obecní úřad Chudčice 
Obchod u pana Zdeňka Homoláče

Cena: 700 Kč
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